



Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

## **CAPITOLATO SPECIALE**

### Fornitura di

Attrezzature per le attività di screening dei tumori della mammella delibera GR n. 47/24 del 30.12.2010 - Progetto di miglioramento degli screening oncologici per la Regione Sardegna 2007-2009.

### INDICE

- ART. 1 OGGETTO DELL'APPALTO
- ART. 2 RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO E FORME DI COMUNICAZIONE
- ART. 3 IMPORTO DELL'APPALTO E FINANZIAMENTO
- ART. 4 CARATTERISTICHE, CONDIZIONI GENERALI DELLA FORNITURA E SOPRALLUOGO
- ART. 5 CARATTERISTICHE TECNICHE
- ART. 6 DOCUMENTAZIONE DELLA STRUMENTAZIONE
- ART. 7 DIVISIBILITA' DELLA FORNITURA
- ART. 8 –CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE
  OFFERTE
- ART. 9 MODALITA' DI ESPLETAMENTO DELLA GARA
- ART. 10 CAUSE DI ESCLUSIONE
- ART. 11 CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE
- ART. 12 LEGGE 30 LUGLIO 2004, N.191
- ART. 13 PRESTAZIONI COMPRESE NELL'IMPORTO DELLA FORNITURA
- **ART. 14 CONSEGNA**
- ART. 15 ACCETTAZIONE DELLA FORNITURA E COLLAUDO
- **ART. 16 VIZI**





### Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

**ART. 17 – GARANZIA E MANUTENZIONE** 

**ART. 18 - CAUZIONE** 

ART. 19 - MODALITA' DI PAGAMENTO

ART. 20 - VINCOLI CONTRATTUALI

ART. 21 - INADEMPIMENTI/PENALI

ART. 22 - DIVIETO DI CESSIONE DEL CONTRATTO

ART. 23 - SUBAPPALTO

ART. 24 - RICHIAMI NORMATIVI

ART. 25- TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

ART. 26 - RISERVATEZZA

ART. 27 - FORO COMPETENTE

ART. 28 - NORMATIVA ANTIMAFIA

**ART.29 - OBBLIGHI LEGGE 136/2010** 

ART. 30 - FINANZIAMENTO E ADEMPIMENTI PUBBLICITARI

### ART. 1 - OGGETTO DELL'APPALTO

l'Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari con Delibera del Direttore Generale n. 866 del 5 novembre 2012 a recepimento della delibera Della G.R. n. 47/24 del 30.12.2010 del indice una gara d'appalto con procedura aperta, ai sensi del D.Lgs 163/2006, per la fornitura e installazione di N. 1 Apparecchio stereotassico per biopsie mammarie dedicato con paziente prona destinato all'AOU di SASSARI, N. 1 Ecografo color + power doppler + sonda alta frequenza destinato all' AOU di CAGLIARI, n. 1 Ecografo color + power doppler + sonda alta frequenza destinato più ulteriore sonda destinato all' ASL CAGLIARI, n. 4 Sistemi CR con solo slot per mammella destinati a: n.1 all'ASL di SASSARI, n. 3 all' ASL NUORO e n. 1 Postazione di lettura dedicata con monitor e software dedicato destinato all'ASL di LANUSEI suddiviso in 5 lotti distinti.





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

L'aggiudicazione verrà effettuata con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 83 del suddetto Decreto. Il bando relativo al presente capitolato è stato trasmesso alla G.U.U.E. in data 07/11/2012.

### ART. 2 – RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO E FORME DI COMUNICAZIONE

Ai sensi dell'art. 10 del Codice degli appalti pubblici D.Lgs 163/2006 il Responsabile del procedimento è la Dott.ssa Maria Teresa Piras.

Qualunque informazione inerente all'appalto può essere richiesto ai seguenti recapiti: telefono:070/6092130 070/6092456, Fax 070/6092288, posta elettronica: mariapiras@aoucagliari.it.,

<u>gefrau@aoucagliari.it</u>, le richieste di informazioni e le relative risposte saranno pubblicate sotto forma di FAQ nel sito <u>www.aoucagliari.it</u> sezione bandi e gare, periodicamente, e sino a 10 giorni precedenti alla scadenza della presentazione delle offerte.

Ai sensi dell'art. 77 del D. Lgs 163/2006 la presentazione delle offerte può avvenire con consegna diretta, tramite servizio postale o corriere all'indirizzo: AZIENDA OSPEDALIERO UNIVERSITARIA - VIA OSPEDALE.54 – 09124 CAGLIARI.

## ART. 3 - IMPORTO DELL'APPALTO E FINANZIAMENTO

L'importo di spesa è pari a Euro € 533.911,57 IVA esclusa

Non sono ammesse offerte in aumento rispetto all'importo previsto.

Per il lotto n. 1 destinato all'AOU di Sassari è stato redatto il Documento Unico di Valutazione dei Rischi da Interferenze (DUVRI) e, non essendo riscontrabili interferenze, l'importo degli oneri per la sicurezza necessari alla eliminazione dei rischi da interferenza è pari a 0.

All'onere di tale appalto si farà fronte con fondi attribuiti dalla RAS con Deliberazione n. 47/24 del 30.12.2010. Il prezzo offerto si intende comprensivo di tutti gli oneri derivanti dal presente appalto e di tutto quanto occorre per la fornitura ed installazione completa in ogni sua parte nonché di tutti gli altri oneri diretti o indiretti derivanti.

### ART. 4 – CARATTERISTICHE, CONDIZIONI GENERALI DELLA FORNITURA E SOPRALLUOGO

L'appalto ha per oggetto la fornitura ed installazione "Chiavi in mano" di N. 1 Apparecchio stereotassico per biopsie mammarie dedicato con paziente prona destinato all'AOU di SASSARI, N. 1 Ecografo color + power doppler + sonda alta frequenza destinato all' AOU di CAGLIARI, N. 1 Ecografo color + power doppler destinato all' ASL di CAGLIARI, n. 4 Sistemi CR con solo slot per mammella destinati a: n.1 all'ASL SASSARI compreso dei costi complessivi per l'adeguamento, sistemazione ed interfacciamento con gli apparecchi presenti nella sede di destinazione, n. 3 all'





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

ASL NUORO e n. 1 Postazione di lettura dedicata con monitor e software dedicato destinato all'ASL di LANUSEI suddiviso in n. 5 lotti distinti.

Le Ditte concorrenti che partecipano per il lotto **N. 1 Apparecchio stereotassico per biopsie mammarie** dedicato con paziente prona destinato all'AOU di SASSARI sono tenute a prendere visione dei locali in cui dovrà essere installato l'apparecchio al fine di accertare le condizioni dei luoghi e di tutte le circostanze generali e particolari che possono influire sulla formulazione dell'offerta nonché sulla consegna, installazione. Il sopralluogo dovrà essere eseguito da un rappresentante della ditta, munito di un documento di identità valido, da effettuarsi presso i locali interessati, dell' AOU di Sassari previo contatto telefonico ai seguenti referenti aziendali Ing Antonio Lumbau (ingegneria clinica AOU Sassari) tel 335367053.

Al termine della visita di sopralluogo verrà rilasciata apposita attestazione da inserire nella documentazione di gara.

L'impresa aggiudicataria deve assicurare l'adeguata istruzione e l'addestramento del personale ospedaliero sul corretto utilizzo e manutenzione dell'apparecchiatura fornita. Il relativo corso di istruzione, gestito da personale dell'impresa aggiudicataria, deve essere assicurato nei tempi che saranno concordati con l'Azienda.

La ditta offerente si assume la piena ed incondizionata responsabilità per quanto attiene ai difetti di costruzione e al perfetto funzionamento di tutta la apparecchiatura, nonché per eventuali controversie che potrebbero insorgere per l'impiego di metodi, dispositivi e materiali coperti da brevetto, i cui diritti e le eventuali indennità devono essere compresi nel prezzo offerto in sede di gara. L' Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari è estranea ai rapporti tra la ditta offerente e il titolare del brevetto. La ditta garantisce l'AOU di Cagliari in ogni tempo nei confronti di qualsivoglia pretesa di terzi titolari di brevetti, marchi, licenze, modelli, opere dell'ingegno, dispositivi, pezzi, materiali, procedimenti utilizzati per l'esecuzione del contratto.

### ART. 5 - CARATTERISTICHE TECNICHE

Le caratteristiche tecniche dell' apparecchiatura e le prestazioni riportate nel Capitolato tecnico, rappresentano lo standard cui ci si deve riferire.

La Ditta concorrente potrà inoltre indicare, tenute ferme e vincolanti le specifiche richieste, ulteriori tecnologie applicate alla apparecchiatura, non previste da questo capitolato tecnico, che ritenga migliorative.

Nel rispetto dei requisiti tecnici definiti nel capitolato l' apparecchiatura dovrà essere nuova di fabbricazione di facile e sicura gestione, avere bassi consumi energetici, avere un minimo impatto acustico ed essere sicura per gli operatori.

Nell'espletamento della fornitura dovranno essere rispettate :

• le normative di legge vigenti sulla prevenzione degli infortuni sui luoghi di lavoro, le normative di legge italiane vigenti sull'igiene dei luoghi di lavoro, le disposizioni sul miglioramento della sicurezza e della salute sui luoghi di lavoro, marcatura CE per tutti i componenti elettrici, le disposizioni di legge concernenti la classificazione di

. 4 di 20





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

reazione al fuoco e omologazione dei materiali, ai fini della prevenzione incendi e ogni altra prescrizione normativa nazionale e/o comunitaria riferita alla fornitura in parola anche se non specificatamente menzionata ai sensi del **D.lgs. N. 81 T.U.** del 09/04/2008 ;

### ART. 6 - DOCUMENTAZIONE DELLA STRUMENTAZIONE

Dovrà essere garantita la disponibilità di manuali d'uso e di sicurezza (in formato cartaceo e possibilmente elettronico) delle apparecchiature fornite e dovrà essere allegata Originale o copia autenticata delle Certificazioni, dichiarazione di conformità alle norme CEI e di sicurezza. Tale documentazione dovrà essere redatta in lingua italiana, dovrà essere inoltre fornita tutta la documentazione tecnica relativa, manuale tecnico in italiano (in formato cartaceo e possibilmente elettronico), quando previsto: comprensivo di hardware e software necessari per i controlli di qualità, diagnostica e taratura dell'apparecchio al momento della consegna.

### ART. 7 - DIVISIBILITA' DELLA FORNITURA

Le ditte partecipanti alla gara potranno presentare offerta per uno o più lotti e non sono ammesse offerte parziali.

## ART. 8 – CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE

I soggetti che intendono partecipare alla gara in oggetto dovranno far pervenire alla sede dell'AZIENDA OSPEDALIERO UNIVERSITARIA Via Ospedale, 54 – 09124 Cagliari, un plico chiuso, debitamente sigillato con nastro adesivo e/o qualsiasi altro materiale che renda inequivocabilmente impossibile qualsiasi manomissione, e firmato sui lembi di chiusura, **entro il termine perentorio, a pena di esclusione, delle ore 13:00 del giorno 11 gennaio 2013** a mezzo raccomandata postale A/R, consegna a mano o tramite corriere.

Il plico dovrà riportare all'esterno il nome o la ragione sociale del soggetto partecipante, i numeri di telefono e di fax, eventuale indirizzo di posta elettronica, e la dicitura:

"Attrezzature per le attività di screening dei tumori della mammella rif. GBF" Il recapito dei plichi rimane ad esclusivo rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, gli stessi non arrivino a destinazione nel termine prescritto.

Il plico dovrà contenere tre buste debitamente sigillate con nastro adesivo e/o qualsiasi altro materiale che renda inequivocabilmente impossibile qualsiasi manomissione, l'indicazione del mittente e controfirmate sui lembi di chiusura:

- Busta "A" con la dicitura "CONTIENE DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA"
- Busta "B" con la dicitura "CONTIENE OFFERTA TECNICA"
- Busta "C" con la dicitura "CONTIENE OFFERTA ECONOMICA"





Sede legale: Via Ospedale n.54 - 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

Su ciascuna delle tre buste dovrà essere riportato l'oggetto dell'appalto.

### **CONTENUTO DELLA BUSTA "A" Documentazione Amministrativa**

All'interno della busta "A" dovranno essere inseriti i seguenti documenti :

- domanda di partecipazione alla gara, con apposta una marca da bollo di €. 14,62, sottoscritta dal soggetto partecipante, o, nel caso di impresa, dal suo legale rappresentante, unitamente a copia fotostatica di un documento di riconoscimento (art.38, D.P.R. n. 445 del 28.12.2000), preferibilmente come da Fac simile allegato contenente:
  - a) la dichiarazione, con la quale si attesti:
    - di aver preso conoscenza delle condizioni e di tutte le circostanze generali e particolari che possono aver influito sulla determinazione del prezzo;
    - di accettare espressamente, incondizionatamente e senza riserva alcuna, tutte e nessuna esclusa, le clausole, le pattuizioni, disposizioni e procedure previste dal presente capitolato e dal capitolato tecnico;
  - b) In caso di imprese, certificato di iscrizione al registro delle imprese rilasciato dalla C.C.I.A.A., ovvero nel registro professionale dello Stato di residenza, se trattasi di imprese straniere non residenti in Italia, di data non anteriore a sei mesi dalla data della gara, oppure una dichiarazione sostitutiva di certificazione (art. 46 DPR 445/00), sottoscritta dal legale rappresentante, contenente gli elementi del certificato stesso;
  - c) dichiarazione, sottoscritta dal legale rappresentante in caso di imprese, attestante la insussistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 38 del nuovo Codice degli appalti (D.lgs.163/2006);
  - d) dichiarazione attestante che il soggetto concorrente è in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ai sensi della L. 68/99;
- 2. dichiarazione attestante la capacità economica, finanziaria e tecnica professionale ai sensi del D.lgs. 163/2006. mediante:
  - indicazione del fatturato globale realizzato negli ultimi tre esercizi finanziari 2009, 2010,
     2011, ai sensi dell'art. 41, co. 1, lett. c) del D.lgs. 163/2006;
  - elenco di precedenti forniture effettuate negli anni 2009, 2010, 2011 equivalenti o simili a quelle della presente gara, con la specificazione delle attività svolte, dei destinatari, della durata contrattuale e dell'importo dei contratti;
- 3. in caso di associazione temporanea di concorrenti inoltre: copia della scrittura privata autenticata o dell'atto pubblico di costituzione dell'associazione ovvero dichiarazione di impegno ad associarsi formalmente in caso di aggiudicazione; tutte dovranno comunque contenere l'indicazione dell'impresa "mandataria capogruppo" cui spetterà, nei confronti dell'ente appaltante e per tutti gli atti di qualunque natura dipendenti dal contratto, la rappresentanza esclusiva delle imprese mandanti, le quali,

Sede legale: Via Ospedale, 54 -09124 - Cagliari -P-IVA e C.F. 031085660925





Sede legale: Via Ospedale n.54 - 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

comprese la mandataria non potranno concorrere alla gara in oggetto, né singolarmente né come facenti parte di altre associazioni, pena l'esclusione dalla gara. In caso di raggruppamento di imprese i requisiti di partecipazione, richiesti dall'art. 38 del D.Lgs 163/2006 (cause d'esclusione), devono essere posseduti da tutte le imprese facenti parte del raggruppamento e la documentazione richiesta dovrà essere prodotta da ciascuna impresa. I requisiti relativi alla capacità tecnica e finanziaria possono essere posseduti anche cumulativamente. Il deposito cauzionale potrà essere costituito da una delle imprese associate. La domanda di partecipazione, dovrà essere unica e firmata, in caso di RTI non formalmente costituiti al momento della presentazione dell'offerta, da tutte le imprese raggruppande, e, in caso di RTI formalmente costituiti prima della presentazione dell'offerta, dall'impresa mandataria.

- 4. Cauzione provvisoria, ai sensi dell'art. 75 del D.Lgs 163/2006, pari al 2% dell'importo previsto del/dei lotti per cui si partecipa sotto forma di fideiussione bancaria o polizza assicurativa, a scelta dell'offerente. L'importo della cauzione è ridotto del 50% per gli operatore economici in possesso di certificazione di qualità. dichiarazione di impegno di un fideiussore (istituto bancario o assicurativo o intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del D.Lgs. 385/1993) a rilasciare la cauzione definitiva, pari al 10% dell'importo effettivamente appaltato, La cauzione prevista verrà svincolata contestualmente alla comunicazione dell'aggiudicazione. In caso di ATI si stabilisce che: se tutte le imprese facenti parte del raggruppamento sono in possesso della certificazione di qualità al raggruppamento va riconosciuto il diritto alla riduzione della garanzia; se solo alcune imprese sono in possesso della certificazione di qualità il raggruppamento non può godere del beneficio della riduzione della garanzia. In caso di ATI da costituirsi la cauzione provvisoria dovrà essere intestata sia alla capogruppo designata che alle mandanti.
- 5. Dichiarazione di autorizzazione al trattamento dei dati personali conforme al modulo allegato al presente capitolato.
- 6. Gli operatori economici che intendono partecipare alla presente procedura devono versare il contributo CIG, nella misura di € 20,00 solo se si intende partecipare per il lotto n. 1 entro la data di scadenza per la presentazione delle offerte

Per eseguire il pagamento, indipendentemente dalla modalità di versamento utilizzata, sarà comunque necessario iscriversi on line, anche per i soggetti già iscritti al vecchio servizio, al nuovo "servizio di Riscossione" raggiungibile all'indirizzo http://contributi.avcp.it.

Sono consentite le seguenti modalità di pagamento della contribuzione:

online mediante carta di credito dei circuiti Visa, MasterCard, Diners, American Express. Per eseguire il pagamento sarà necessario collegarsi al "Servizio riscossione" e seguire le istruzioni a video oppure l'emanando manuale del servizio.

in contanti, muniti del modello di pagamento rilasciato dal Servizio di riscossione, presso tutti i punti vendita della rete dei tabaccai lottisti abilitati al pagamento di bollette e bollettini.

Sede legale : Via Ospedale, 54 -09124 – Cagliari –P-IVA e C.F. 031085660925 . 7 di 20





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

La ricevuta dovrà essere allegata in originale all'offerta o nel caso fosse una copia deve essere accompagnata dall'attestazione di copia conforme all'originale.

Per i soli operatori economici esteri, sarà possibile effettuare il pagamento anche tramite bonifico bancario internazionale, sul conto corrente bancario n. 4806788, aperto presso il Monte dei Paschi di Siena (IBAN: IT 77 O 01030 03200 0000 04806788), (BIC: PASCITMMROM) intestato all'Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture. La causale del versamento deve riportare esclusivamente il codice identificativo ai fini fiscali utilizzato nel Paese di residenza o di sede del partecipante e il codice CIG che identifica la procedura alla quale si intende partecipare

7. Dichiarazione di avvenuto sopralluogo, se effettuato

TUTTA LA DOCUMENTAZIONE DOVRA' ESSERE RILEGATA IN UN UNICO VOLUME CON LE PAGINE NUMERATE PROGRESSIVAMENTE, POSSIBILMENE FRONTE/RETRO E DI MASSIMO 40 PAGINE.

### **CONTENUTO DELLA BUSTA "B": Offerta Tecnica**

L'offerta tecnica redatta in lingua italiana, contenuta in apposita busta, debitamente sigillata con nastro adesivo e/o qualsiasi altro materiale che renda inequivocabilmente impossibile qualsiasi manomissione e controfirmata sui lembi di chiusura, dovrà illustrare dettagliatamente le caratteristiche tecniche della apparecchiatura, dovrà indicare il riferimento a ogni singolo lotto e dovrà contenere l'elenco delle condizioni di garanzia offerte. A corredo dell'offerta tecnica l'impresa allegherà le schede tecniche, le relazioni, depliant tecnici e tutti quei documenti ritenuti utili dal soggetto partecipante in modo da permettere la valutazione comparativa e dovrà, in ogni caso, illustrare in dettaglio ogni eventuale elemento ritenuto qualificante in base ai criteri di qualità definiti nel presente capitolato e contenere le indicazioni relative alle caratteristiche qualitative, metodologiche e tecniche della apparecchiatura.

Solo per il Lotto n. 1 le ditte partecipanti dovranno presentare all'amministrazione un progetto di installazione "chiavi in mano" dell'apparecchiatura nei locali di destinazione,

Dovrà inoltre essere allegato un elenco delle eventuali migliorie proposte rispetto alle richieste del capitolato tecnico.

Ai fini dell'attribuzione del punteggio relativo all'assistenza tecnica dovrà essere presentato, l' allegato modulo al presente bando debitamente compilato (Allegato per l'assistenza Tecnica).

Gli elementi forniti dovranno consentire alla Commissione la valutazione puramente tecnica delle offerte e l'assegnazione dei relativi punteggi.

La Commissione potrà avvalersi della facoltà di verificare la veridicità di quanto allegato e dichiarato nell'offerta tecnica e l'impresa offerente dovrà rendersi a tal fine disponibile.

Ai fini della valutazione delle offerte pervenute la Ditta si dovrà rendere disponibile alla eventuale visione delle operatività della strumentazione offerta, presente e già in uso presso una Struttura Ospedaliera operante nel territorio regionale e/o nazionale.





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

TUTTA LA DOCUMENTAZIONE DOVRA' ESSERE RILEGATA IN UN UNICO VOLUME CON LE PAGINE NUMERATE PROGRESSIVAMENTE, POSSIBILMENE FRONTE/RETRO E DI MASSIMO 40 PAGINE.

### **CONTENUTO BUSTA "C": Offerta Economica**

Dovrà essere redatta in lingua italiana, sottoscritta con firma leggibile e per esteso dalla persona autorizzata a rappresentare e impegnare legalmente la ditta. Qualora la ditta preveda nella sua fornitura materiale di provenienza estera, si intendono compresi tutti gli oneri di importazione.

In caso di partecipazione per più lotti sarà necessario inserire l' offerta in buste separate con indicazione chiara all'esterno del lotto per la quale si presenta offerta, debitamente sigillate con nastro adesivo e/o qualsiasi altro materiale che renda inequivocabilmente impossibile qualsiasi manomissione e controfirmata sui lembi di chiusura L'offerta dovrà indicare espressamente: il prezzo unitario dell' apparecchiatura, il prezzo di ogni accessorio richiesto o offerto, il prezzo del lotto non potrà superare l'importo previsto.

Gli importi riportati devono essere indicati al netto dell'IVA ed espressi in cifre ed in lettere, con indicazione dello sconto complessivo sull'importo a base di gara, con il quale verrà effettuato il calcolo del punteggio economico

L'offerente è vincolato alla propria offerta per il periodo di 180 giorni dalla data di scadenza del termine di presentazione della stessa .

Si chiede di presentare, a corredo dell'offerta economica, le giustificazioni relative alle voci di prezzo che concorrono a formare l'importo complessivo offerto ai sensi dell'art. 87 D.lgs 163/2006.

In caso di raggruppamento di concorrenti l'offerta congiunta dovrà essere sottoscritta nei modi previsti dall'art. 37 del D.Lgs 163/2006.

### ART. 9 - MODALITA' DI ESPLETAMENTO DELLA GARA

La prima fase della gara, relativa alla verifica della regolarità dei plichi pervenuti ed all'apertura delle buste "A", contenenti la documentazione amministrativa, e "B", contenenti l'offerta tecnica, avrà luogo in seduta pubblica presso la sede dell'Azienda Ospedaliero Universitaria in data che verrà comunicata con un avviso di almeno 5 giorni prima a mezzo fax /posta elettronica, sarà pubblica e ad essa potranno assistere i rappresentanti dei soggetti concorrenti. In occasione di tale seduta verrà effettuato il sorteggio delle ditte che dovranno comprovare il possesso dei requisiti di capacità economica - finanziaria e tecnico – organizzativa, ai sensi dell'art. 48 D. Lgs 163/2006.

Le buste "B" contenenti l'offerta tecnica saranno aperte nella stessa seduta per verificarne la completezza della documentazione e, l'offerta tecnica, sarà valutata dalla Commissione in seduta riservata.

L'apertura delle buste "C" contenenti l'offerta economica sarà pubblica e ai soggetti partecipanti alla gara sarà comunicato, con almeno 5 (cinque) giorni di preavviso, il giorno, l'ora e il luogo nel quale si terrà la seduta. In tale data saranno formalmente resi pubblici i punteggi relativi alla valutazione tecnica delle offerte. E' riservata





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

alla stazione appaltante la facoltà di sospendere o di non far luogo all'aggiudicazione, qualora reputi ciò necessario nell'esclusivo interesse dell'Azienda. L'AOU si riserva inoltre di procedere all'aggiudicazione anche di una sola parte della fornitura, qualora gli oneri finanziari derivanti dall'intera aggiudicazione superino la disponibilità economica. L'AOU si riserva inoltre di valutare la congruità dell'offerta tecnico- economica rispetto a prodotti identici presenti nel mercato.

### ART. 10 - CAUSE DI ESCLUSIONE

Nei limiti previsti dagli articoli da 38 a 45, le stazioni appaltanti invitano, se necessario, i concorrenti a completare o a fornire chiarimenti in ordine al contenuto dei certificati, documenti e dichiarazioni presentati. La stazione appaltante esclude i candidati o i concorrenti in caso di mancato adempimento alle prescrizioni previste dal D.Lgs 163/2006 ss.mm.ii. e dal regolamento e da altre disposizioni di legge vigenti, nonché nei casi di incertezza assoluta sul contenuto o sulla provenienza dell'offerta, per difetto di sottoscrizione o di altri elementi essenziali ovvero in caso di non integrità del plico contenente l'offerta o la domanda di partecipazione o altre irregolarità relative alla chiusura dei plichi, tali da far ritenere, secondo le circostanze concrete, che sia stato violato il principio di segretezza delle offerte (art. 46 D.lgs 163/2006);

### ART. 11 - CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

L'aggiudicazione della presente gara sarà effettuata secondo quanto previsto dall'art. 83 del D.Lgs 163/2006, e cioè a favore del soggetto che avrà effettuato l'offerta economicamente più vantaggiosa, in base all'esame comparato degli elementi sotto riportati ed all'assegnazione dei relativi coefficienti.

Le offerte prodotte da ciascuna Ditta saranno valutate sulla base degli elementi riportati nella seguente tabella:

Lotto n. 1 – N. 1 Apparecchio stereotassico per biopsie mammarie dedicato con paziente prona destinato all'AOU di SASSARI - CIG N. 46780397E6 contributo CIG partecipante € 20,00 Importo a base d'asta €. 223.911,57 IVA ESCLUSA

Caratteristiche valutate - Qualità	Punteggio
Potenza del generatore.	4
Numero macchie focali e potenza tubo.	4
Sistema digitale, Risoluzione spaziale detettore.	8
Movimenti tavolo (specificare).	8
Sistema di centraggio, Posizionamento paziente (specificare).	7
Image processing.	8
Work Flow di lavoro.	8
Semplicità d'uso per il paziente e per l'operatore.	8
Assistenza tecnica e garanzia.	5

Sede legale : Via Ospedale, 54 -09124 – Cagliari –P-IVA e C.F. 031085660925 10 di 20





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

# <u>Lotto n. 2 - n. 1 Ecografo Color + Power Doppler + Sonda alta frequenza</u> <u>destinato all' AOU di CAGLIARI</u> <u>CIG N. 4678046DAB</u>

## Importo a base d'asta €. 50.000,00 IVA ESCLUSA

Caratteristiche valutate - Qualità	Punteggio
Qualità generale della macchina con particolare attenzione alla	20
definizione dell'immagine, sensibilità del doppler e del colore.	
Caratteristiche delle sonde.	15
Facilità d'uso, ergonomia generale, personalizzazione.	10
Dotazione software della piattaforma.	10
Assistenza tecnica e garanzia.	5

# <u>Lotto n. 3 - n. 1 Ecografo Color + Power Doppler + Sonda alta frequenza + ulteriore sonda destinato all'</u> <u>ASL di CAGLIARI CIG N. 4678049029</u>

## Importo a base d'asta €. 90.000,00 IVA ESCLUSA

Caratteristiche valutate - Qualità	Punteggio
Qualità generale della macchina con particolare attenzione alla	20
definizione dell'immagine, sensibilità del doppler e del colore.	
Caratteristiche delle sonde.	15
Facilità d'uso, ergonomia generale, personalizzazione.	10
Dotazione software della piattaforma.	10
Assistenza tecnica e garanzia.	5

# Lotto n. 4 - n. 4 Sistemi CR con solo slot per mammella destinati a : n.1 all'ASL SASSARI, n. 3 all' ASL NUORO CIG N. 4678059867

## Importo a base d'asta €. 120.000,00 IVA ESCLUSA

Caratteristiche valutate - Qualità	Punteggio
Funzionalità SW.	20
Qualità delle immagini.	15
Capacità memoria.	10
Produttività.	10
Assistenza tecnica e garanzia.	5

# <u>Lotto n. 5 - 1 Postazione di lettura dedicata con monitor e software dedicato destinata all'ASL di LANUSEI - CIG N. 4678068FD2</u>

11 di 20





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

### Importo a base d'asta €. 50.000,00 IVA ESCLUSA

Caratteristiche valutate - Qualità	Punteggio
Caratteristiche HW/SW complessive del sistema.	13
Capacità di archiviazione.	12
Caratteristiche dei monitor di refertazione e acquisizione.	15
Caratteristiche operative, funzionalità SW, classi DICOM e profili	15
IHE supportati.	
Assistenza tecnica e garanzia.	5

Offerta Tecnica – Qualità: **i 60 punti** disponibili per la qualità della strumentazione saranno attribuiti dalla Commissione, che esaminerà le offerte tecniche.

Tutte le attestazioni relative ai punteggi sopra individuati dovranno essere adeguatamente documentate per poter essere oggetto di valutazione.

La valutazione verrà effettuata in modo comparato sul singolo criterio, analizzando le relative caratteristiche presentate da ciascun proponente.

Per ciascun parametro di valutazione degli elementi tecnico/qualitativi l'attribuzione dei singoli punteggi avverrà applicando i seguenti coefficienti di valutazione:

Giudizio eccellente: coefficiente 1 Giudizio ottimo: coefficiente 0,80 Giudizio buono: coefficiente 0,60

Giudizio più che sufficiente: coefficiente 0,40

Giudizio sufficiente: coefficiente 0,20 Giudizio insufficiente: coefficiente 0,00

Il punteggio sarà attribuito ad ogni singolo parametro secondo la seguente formula:

Punteggio = coefficiente prescelto x punteggio massimo assegnabile all'elemento di valutazione

Dove:

coefficiente = coefficiente di valutazione attribuito al parametro in esame dell'offerta in esame

x = segno di moltiplicazione

Riparametrazione: Qualora per ciascun parametro nessuno abbia acquisito il massimo punteggio, una volta terminata la procedura di attribuzione discrezionale dei coefficienti, si procederà a riparametrare i punteggi. Al punteggio più alto sarà attribuito il coefficiente "1", agli altri in proporzione. Di conseguenza alla ditta con il coefficiente "1" sarà attribuito il punteggio massimo del parametro, agli altri in maniera proporzionale.

I calcoli relativi all'attribuzione dei punteggi verranno eseguiti computando fino alla seconda cifra decimale, arrotondata all'unità superiore qualora la terza cifra decimale sia pari o superiore a cinque.





Sede legale: Via Ospedale n.54 - 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

L'offerta della ditta che otterrà, prima della riparametrazione, un punteggio inferiore a 40/60 non verrà ammessa alle successive fasi della gara e non sarà riparametrata.

Offerta economica- Prezzo della strumentazione offerta - punteggio massimo 40 punti secondo la seguente formula:

Prezzo: 40 (quaranta) punti

Per l'attribuzione del punteggio relativo al prezzo verrà utilizzata la seguente formula con il valore X = 0,90:

 $C_i$  (per  $A_i <= A_{soglia}$ ) =  $X*A_i / A_{soglia}$ 

 $C_i \quad (per A_i > A_{soglia}) = X + (1,00 - X)*[(A_i - A_{soglia}) / (A_{max} - A_{soglia})]$ 

dove

**C**<sub>i</sub> = **coefficiente** attribuito al concorrente iesimo

**A**<sub>i</sub> = **valore** dell'offerta (*ribasso*) del concorrente iesimo

**A**<sub>soglia</sub> = **media aritmetica** dei valori delle offerte (*ribasso sul prezzo*) dei concorrenti

X = 0.90

**A**<sub>max</sub> = **valore** dell'offerta (*ribasso*) più conveniente

Tutte le attestazioni relative ai punteggi sopra individuati dovranno essere adeguatamente documentate per poter essere oggetto di valutazione.

La Commissione Tecnica ha facoltà di richiedere ai soggetti partecipanti tutti i chiarimenti e gli elementi integrativi di giudizio ritenuti utili per l'assunzione delle proprie determinazioni, integrazioni che devono essere prodotte, anche a mezzo fax, entro il termine fissato dalla stessa Commissione.

L'aggiudicazione scaturirà dalla somma del punteggio qualitativo conseguito nella valutazione tecnica con quello relativo all'offerta economica.

Nel caso di più offerte classificate, a pari punti, prime in graduatoria si procederà a favore dell'offerta con maggiore punteggio in sede di valutazione tecnica.

L'Azienda Ospedaliero Universitaria si riserva la facoltà di procedere all' aggiudicazione della fornitura anche in presenza di una sola offerta purché valida e riferita ad apparecchiature specialistiche sanitarie risultate idonee, secondo il proprio insindacabile giudizio di congruità.

L'aggiudicazione sarà infine soggetta all'approvazione dei competenti organi dell'Azienda, per cui l'aggiudicazione provvisoria sarà vincolante solo per la Ditta, mentre lo sarà per l'Azienda una volta intervenuta la predetta approvazione.

ART. 12 - LEGGE 30 LUGLIO 2004, n. 191





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

L'AOU stabilisce di procedere ad aggiudicare in modo autonomo, in quanto sul sito www.acquistinretepa.it non risultano esistenti convenzioni in atto comparabili alla presente.

Qualora, nelle more della procedura avviata per la scelta del contraente, Consip S.p.A. attivasse una convenzione avente oggetto comparabile con quello di cui alla presente gara ed avente parametri di prezzo – qualità più convenienti, l'AOU si riserva di non pervenire alla stipulazione del contratto.

### ART. 13 - PRESTAZIONI COMPRESE NELL'IMPORTO DELLA FORNITURA

Nel prezzo è compresa la realizzazione di tutto quanto previsto e richiesto nel capitolato tecnico, che formerà anche oggetto del contratto successivamente all'aggiudicazione.

Sono compresi nel prezzo d'acquisto:

- la consegna, chiavi in mano, delle apparecchiature presso le Strutture destinatarie della fornitura, nei locali di effettivo utilizzo, comprensiva delle spese di trasporto, imballo ed ogni altro onere riflesso;
- il successivo montaggio e l'installazione delle apparecchiature di cui sopra;
- dotazione a corredo della fornitura di manuali d'uso e di sicurezza dell'apparecchiatura in lingua italiana;
- la consegna dell'apparecchiatura e dei rispettivi software e la relativa installazione presso le Strutture destinatarie della stessa;
- lo svolgimento di corsi di addestramento finalizzati ad assicurare la conoscenza funzionale e gestionale al personale addetto all'utilizzo dell' apparecchiatura (così come previsto nel capitolato tecnico).
- la garanzia sull'intera fornitura per la durata riportata al capoverso "garanzia", decorrente dalla data di rilascio del verbale di collaudo favorevole della singola apparecchiatura fornita;
- tutte le spese, nessuna esclusa (trasporto, imballo, scarico, diritti di chiamata, viaggi, trasferte, etc..) inerenti la consegna e la successiva garanzia delle apparecchiature;
- la manutenzione e la riparazione gratuita delle apparecchiature fornite per tutto il periodo di garanzia, inclusi i costi di trasferta del personale della Ditta e/o le spese di trasporto dell'apparecchiatura, entro 3 giorni lavorativi dalla richiesta di intervento;

collaudo dell' apparecchiatura fornita.

### ART. 14 - CONSEGNA

La consegna e l'installazione dell' apparecchiatura specialistica sanitaria dovrà essere effettuata nel periodo concordato tra le parti al momento della stipula del contratto.

La consegna dovrà avvenire nel Presidio Sanitario indicato specificato nell'indicazione dei lotti,

- Lotto 1 presso Senologia dell' UOC di Scienze Radiologiche dell'AOU di Sassari (Direttore Prof GB Meloni) viale S.Pietro 43 07100 Sassari. Referenti :prog GB Meloni(tel 3204329021) Ing A Lumbau(335367093).
- Lotto 2 AOU Presidio di Monserrato





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

- Lotto 3 ASL 8 Servizio Prevenzione Cagliari Dott.ssa Tilocca
- Lotto 4):
- N. 3 CR destinati alla ASL di Nuoro:
  - 1) Radiologia Ospedale Zonchello Piazza Sardegna 1 NUORO. Dott. Raffaele Serra tel. 0784240536 -0784240558. Cell. 3406332582.
    - 2) Radiologia Ospedale San Camillo SORGONO. Dott. Lido Pinna tel. 0784623332, cell. 3466774313
    - 3) Radiologia Poliambulatorio Macomer loc. Nuraghe Ruiu. Dott.ssa Maria Antonietta Atzori ai numeri 0784240515-537 o al cell. 3408567267
- N. 1 CR destinato all'ASL di Sassari rif Dott.ssa Luisa Paoni tel 079/2062630
- Lotto 5 presso la ASL di Lanusei riferimento Ing Emiliano Deplano 348/2846777 secondo quanto verrà previsto al momento della stipula del contratto.

### ART. 15 – ACCETTAZIONE DELLA FORNITURA E COLLAUDO

Al termine dei lavori di completamento della fornitura, montaggio e installazione di ogni singola apparecchiatura consegnata, verrà effettuato di concerto tra il personale tecnico della Ditta affidataria e il personale tecnico dell'Azienda destinataria dell'apparecchiatura, il collaudo, in contraddittorio, volto ad accertare:

- la rispondenza tecnica della fornitura all'impegno contrattuale assunto e la funzionalità del prodotto;
- la corretta esecuzione della posa in opera nel rispetto delle prescrizioni del presente capitolato;

Nel caso in cui il collaudo di cui sopra evidenzi manchevolezze o deficienze tecniche verrà dato alla Ditta aggiudicataria un tempo entro il quale provvedere all'eliminazione della manchevolezza, fatta salva l'applicazione delle penali di cui all'art. 21 del presente capitolato.

L'accettazione della fornitura è subordinata all'esito positivo dei suddetti controlli.

Sono a carico della Ditta aggiudicataria gli oneri per l'esecuzione del collaudo tecnico delle apparecchiature fornite.

## ART.16 - VIZI

L'accettazione della merce da parte dell'Aziende destinatarie delle attrezzature non solleva il fornitore dalla responsabilità delle proprie obbligazioni in ordine a difetti ed imperfezioni, a vizi apparenti od occulti delle merci consegnate, non potuti rilevare all'atto della consegna, ma accertati in seguito.

I prodotti contestati, ferme restando le penalità di cui all'art. 21, dovranno venire sostituiti con spese a totale carico del fornitore secondo tempi e modalità che non rechino intralci ed inconvenienti al normale funzionamento della struttura interessata.

### **ART.17 - GARANZIA E MANUTENZIONE**

Sede legale : Via Ospedale, 54 -09124 – Cagliari –P-IVA e C.F. 031085660925





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

L' aggiudicataria ha l'obbligo di garanzia sulla fornitura oggetto di gara per due anni dalla data del collaudo positivo, e senza oneri per l'amministrazione.

Durante il periodo di garanzia dovranno essere assicurate tutte le spese, nessuna esclusa, compresa la manutenzione ordinaria e straordinaria e la riparazione della apparecchiatura e software, tutte le sostituzioni di parti logore o difettose, senza alcuna spesa aggiuntiva, ivi comprese le spese di trasferta, viaggio, diritti di chiamata, etc.

Gli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria dovranno essere effettuati entro il **terzo giorno lavorativo** successivo a quello della richiesta da parte della struttura interessata, e dovranno essere comunque **risolutori entro il settimo giorno lavorativo**.

Per manutenzioni straordinarie s'intendono quelle attività di ripristino da effettuarsi sulla apparecchiatura dovute a guasti non causati da negligente conduzione nella gestione ordinaria delle apparecchiature. Qualora non fosse possibile riparare lo strumento, deve comunque essere ripristinata la funzionalità dello stesso entro i tempi sopra indicati attraverso le seguenti operazioni, senza alcun onere aggiuntivo a carico dell'AOU:

- · disinstallazione dello strumento non funzionante;
- fornitura di una apparecchiatura sostitutiva di analoghe prestazioni;
- installazione e messa in esercizio fino alla riparazione di quello originale;
- consegna, installazione e messa in esercizio dello strumento riparato.

I ritardi nell'esecuzione dell'assistenza tecnica e/o nella risoluzione dei difetti delle apparecchiature daranno luogo all'applicazione delle penali previste al successivo articolo "penalità".

La Ditta dovrà riportare nella propria offerta le informazioni sotto richiamate relative alla propria organizzazione e assistenza tecnica, che saranno oggetto di valutazione da parte della Commissione Tecnica per l'assegnazione del punteggio qualitativo compilando l'apposito modulo di assistenza tecnica :

- a) Dislocazione dei propri uffici
- b) Numero dei tecnici specialisti in Italia e in Sardegna
- c) Supporto telefonico hardware e software tramite numero verde etc.
- d) tempi di risposta all'intervento;
- e) Durata della garanzia full-risk
- f) Numero di interventi di manutenzione programmata per anno

### **ART. 18 - CAUZIONE**

Ai fini della partecipazione deve essere presentata, a pena di esclusione, cauzione provvisoria, ai sensi dell'art. 75 del D.Lgs 163/2006, pari al 2% dell'importo totale presunto, IVA esclusa, sotto forma di cauzione o fidejussione, a scelta dell'offerente. Dovrà avere validità per almeno 180 giorni dalla data ultima per la





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

presentazione dell'offerta fissata nel bando di gara. La cauzione è ridotta del 50% per gli operatori economici in possesso di certificazione di qualità.

La cauzione prevista verrà svincolata contestualmente alla comunicazione dell'aggiudicazione, art. 75 punto 9. A garanzia degli obblighi assunti, il soggetto aggiudicatario dovrà depositare e darne comunicazione all'AOU, entro 10 giorni dalla richiesta, a seguito dell'avvenuta aggiudicazione, nelle forme consentite dalle vigenti leggi, una somma pari al 10% dell'importo contrattuale, a titolo di deposito cauzionale definitivo

Tale cauzione, costituita secondo le forme e modalità stabilite ai sensi dell'art.113 del D. Lgs 163/2006,

garantisce l'adempimento delle obbligazioni oggetto del contratto fino al termine del periodo di garanzia previsto di 24 mesi. Nel caso in cui tale cauzione sia costituita mediante polizza fidejussoria o fidejussione bancaria o rilasciata da intermediari finanziari iscritti nell'elenco di cui all'art. 107 del D.Lgs 385/93, deve contenere, pena la non sottoscrizione del contratto e revoca dell'aggiudicazione:

- 1) la clausola con cui il garante si obbliga ad effettuare il versamento della somma garantita all'Ente appaltante entro 15 gg a semplice richiesta scritta;
- 2) la clausola di espressa rinuncia al beneficio della preventiva escussione ex art. 1944 C.C.
- 3) la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, C.C.

Si precisa che non saranno accettate fidejussioni rilasciate da intermediari finanziari non iscritti nell'elenco speciale, autorizzato dal Ministero del Tesoro, ai sensi del precitato art. 107, **pena la non sottoscrizione del contratto e revoca dell'aggiudicazione.** 

La cauzione sarà restituita soltanto al termine del contratto.

Qualora al termine di detto periodo non siano state espletate tutte le condizioni di esecuzione del contratto, il soggetto aggiudicatario è tenuto a prorogare la validità dell'atto di fidejussione.

### ART. 19 - MODALITA' DI PAGAMENTO

Il pagamento delle fatture sarà effettuato entro 90 giorni dalla data del ricevimento delle fatture, che dovranno essere intestate e inviate alle Aziende destinatarie delle attrezzature, a collaudo avvenuto a mezzo mandato bonifico .

La Ditta fornitrice è autorizzata ad emettere fattura per ogni singola strumentazione consegnata, installata e collaudata favorevolmente presso la rispettiva struttura destinataria.

Alla stessa fattura dovrà essere allegato il relativo verbale di collaudo redatto in applicazione di quanto riportato all'art. 15.

Le fatture così emessa, intestate alle Aziende destinatarie finali delle attrezzature che verranno indicate nei rispettivi contratti stipulati con le singole Aziende – In caso di ritardo nel pagamento saranno corrisposti ove richiesti, se dovuti, gli interessi pari al tasso legale.

### **ART. 20 - VINCOLI CONTRATTUALI**





Sede legale: Via Ospedale n.54 - 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

a) Il vincolo contrattuale sorge per il soggetto aggiudicatario al momento dell'aggiudicazione da disporsi con Delibera del Direttore Generale dell'AOU di Cagliari;

b) La stipulazione del contratto avverrà in forma scritta, con scrittura privata, ai sensi dell'art. 11 D.lgs 163/06 punto 13, con spese quali bolli e eventuale registrazione in caso d'uso a totale carico dell'aggiudicatario. A tal fine l'aggiudicatario dovrà presentare la cauzione definitiva e la documentazione relativa al possesso dei requisiti di capacità economico - finanziaria e tecnico – organizzativa, e verranno effettuati i controlli sulle dichiarazioni sostitutive presentate e verranno stipulati con le singole Aziende Sanitarie e Ospedaliere.

### ART. 21 - INADEMPIMENTO/PENALI

L'aggiudicatario è tenuto al pieno rispetto delle norme che disciplinano l'esecuzione del presente contratto.

E' considerato inadempimento delle obbligazioni derivanti dal presente appalto, il ritardo anche di un solo giorno, rispetto ai termini di consegna definiti o l'inadempimento con modalità diverse da quelle descritte dal presente capitolato, dalle rispettive schede tecniche, dal contratto e dall'offerta.

L'eventuale inadempimento delle proprie obbligazioni da parte dell'aggiudicatario, debitamente accertato dai competenti uffici delle Aziende Sanitarie e Ospedaliere, dovrà essere formalmente contestato dall'Azienda alla Ditta.

La Ditta aggiudicataria potrà comunicare le sue controdeduzioni entro 10 giorni dalla data di ricevimento della contestazione.

Al termine dell'iter di contestazione, analizzate le controdeduzioni eventualmente prodotte, l'Azienda potrà dare corso all'applicazione delle penalità.

In caso di ritardo nella consegna della fornitura, oggetto della presente gara, l'aggiudicatario sarà tenuto a corrispondere all'Azienda una penale pari allo 0,1% dell'ammontare netto totale della fornitura per ogni giorno di ritardo.

In caso di inadempimento dell'obbligo di intervenire per riparazioni e/o sostituzioni necessarie per rendere funzionanti le apparecchiature entro i termini prescritti, l'aggiudicatario sarà tenuto a corrispondere all'Agenzia una penale pari a € 50,00 giornalieri, a partire rispettivamente dal 4° giorno successivo alla richiesta d'intervento.

In tutti i casi è sempre fatto salvo il diritto dell'Azienda al risarcimento del maggior danno eventualmente subito. In tal caso, nell'eventualità di continuazione del rapporto contrattuale, l'aggiudicatario è tenuto a ricostituire la cauzione definitiva nel suo originario ammontare.

### **ART. 22 - DIVIETO DI CESSIONE DEL CONTRATTO**

E' assolutamente vietato all'aggiudicatario cedere il contratto di fornitura, sia direttamente sia indirettamente mediante trasferimento, conferimento o affitto d'azienda o cessione dell'usufrutto dell'azienda, sotto pena di





Sede legale: Via Ospedale n.54 – 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

immediata risoluzione del medesimo e del risarcimento dei danni, senza l'espresso preventivo consenso scritto dell' Azienda.

Fusione, incorporazione, scissione, viceversa, sono casi di successione a titolo universale tra persone giuridiche: in questi casi la nuova o le nuove società subentrano nella titolarità di tutti i rapporti in essere in capo alla società od alle società preesistenti.

### ART. 23 - SUBAPPALTO

La fornitura oggetto del presente appalto non è subappaltabile.

### ART. 24 - RICHIAMI NORMATIVI

L'AOU garantisce l'accesso ai propri documenti amministrativi, secondo il disposto della L. 241/90 e successive integrazioni e modificazioni.

La partecipazione alla gara implica il trattamento dei dati personali da parte dell'Azienda, ai sensi del D.Lgs 196/2003, che saranno utilizzati esclusivamente per le seguenti finalità:

- 1. gestione attività amministrativa, commerciale e fiscale;
- 2. assolvimento degli obblighi contrattuali;
- 3. finalità connesse agli obblighi previsti da leggi, regolamenti e normative comunitarie;
- 4. finalità commerciali funzionali all'attività economica dell'Azienda.

Per quanto non previsto dal presente capitolato e ad integrazione delle disposizioni in esso contenute, si applicano il D.Lgs 163/2006 e s.m.i. e, per quanto applicabili, le norme in materia di Contabilità Generale dello Stato e il vigente Codice Civile.

### ART. 25 - TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

L' Azienda si ritiene autorizzata al trattamento dei dati personali relativi ai soggetti partecipanti alla gara, nei limiti ed ai sensi del D.Lgs 196/2003 e s.m.i., esclusivamente per lo svolgimento delle proprie funzioni istituzionali, in ottemperanza dell'art. 18 del D.Lgs 196/2003.

I dati forniti, richiesti in base ad obbligo di legge ed unicamente ai fini dell'appalto saranno raccolti, trattati ed archiviati mediante procedimenti informatici e manuali (archivi cartacei), ad accesso selezionato, secondo le disposizioni di legge.

L'eventuale diffusione dei dati trattati ad altri soggetti sarà consentita nei soli limiti del perseguimento delle finalità istituzionali dell'Azienda e delle norme stabilite dalla legge e dai regolamenti.

Titolare del trattamento dei dati è, fino al termine del procedimento ed alla fase di aggiudicazione del servizio, il Responsabile del Servizio Provveditorato ed Economato dell'Azienda, nell'ambito del cui Ufficio i dati verranno custoditi e trattati, anche tramite incarico agli addetti degli Uffici stessi.

Ai soggetti concorrenti saranno comunque riconosciuti i diritti di cui all'art. 7 del D.Lgs 196/2003.





Sede legale: Via Ospedale n.54 - 09124 CAGLIARI

CODICE FISCALE P-IVA e C.F. 031085660925

www.aoucagliari.it

ART. 26 - RISERVATEZZA

I soggetti concorrenti e l'aggiudicatario avranno l'obbligo di mantenere riservati i dati e le informazioni di cui vengano in possesso e, comunque, a conoscenza, e di non divulgarli in alcun modo né utilizzarli per scopi

diversi da quelli strettamente necessari alla partecipazione alla gara ed alla realizzazione del contratto.

L'obbligo di cui al precedente comma sussiste altresì relativamente a tutto il materiale predisposto ai fini della

partecipazione alla gara ed in esecuzione del contratto.

L'aggiudicatario sarà altresì responsabile per l'esatta osservanza delle norme suddette anche da parte dei

propri dipendenti, consulenti, collaboratori.

**ART. 27 - FORO COMPETENTE** 

Per ogni controversia sarà competente in via esclusiva il Foro di Cagliari.

ART. 28 - NORMATIVA ANTIMAFIA

Si provvederà alla revoca dell'aggiudicazione, a norma del DPR 03.06.098 n. 252, qualora a seguito dei

controlli venga acquisita da parte dell'ente appaltante documentazione relativa alla sussistenza di una delle

cause di decadenza, di divieto o di sospensione di cui all'art. 10 della L. 575/65 e dei tentativi di infiltrazione

mafiosa di cui all'art. 4 del D.Lgs 490/94.

ART. 29 - OBBLIGHI DI CUI ALLA LEGGE 136/2010 e s.m.i

La Ditta aggiudicataria, pena la nullità del contratto, dovrà assumere tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi

finanziari di cui alla Legge 13 agosto 2010, n. 136 come modificata dal D.L. n. 187/2010.

A tal fine, ai sensi dell'art. 3 della legge sopra citata, tutti i pagamenti delle fatture verranno effettuati

esclusivamente tramite lo strumento del bonifico bancario o postale, ovvero con altri strumenti di pagamento

idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni.

Pertanto, successivamente alla comunicazione di affidamento della fornitura o al ricevimento dell'ordine di

consegna, la Ditta aggiudicataria dovrà comunicare alla stazione appaltante, gli estremi identificativi del/i

conto/i dedicato/i nonché le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di esso/i

impegnandosi altresì a comunicare ogni modifica dei dati trasmessi.

Il Direttore Generale dell'AOU di Cagliari Dott. Ennio Filigheddu